

华声视点

比文件“乌龙”更严重的是事实“乌龙”

因为工作人员的马虎,3名未经人大常委会任命的局长,便被冠以新的职务写进市政府红头文件。昨天,广安华蓥市人大常委会相关负责人表示,两份红头文件目前已被叫停,市政府办也已向相关部门发出通知,对两份文件进行了撤销处理。(4月17日《成都商报》)

这是一起不算有趣的文件“乌龙”:4月9日,华蓥市人民政府印发了《2014年全市防灾减灾大演练总体方案》和《华蓥市承办广安市2014年防灾减灾大演练工作方案》的通知。其中,在文件中关于“防灾减灾现场指挥部”成员名单中,有该市经信局

局长雍××、交通运输局局长曾××、环保局局长廖××的名字。不过,华蓥市人大还未对这三个人进行任命。

“乌龙”是如何发生的?华蓥市政府办主任张彦解释,两份涉事文件是由华蓥市应急办起草,不过,之后未经过市政府办公室就直接交给分管领导签字,文件最后再由市政府办发给各个单位,目前已对相关工作人员的工作失误进行严肃批评,接下来还会划分相关人员的责任,再进行处理。

不过,尽管是文件的出台未严格按照规定程序办事,但发生这样的误解还是让人觉得奇怪。

三名局长未经人大正式任命,怎么会有那么多人都认为他们已经担任了局长?华蓥市应急办的文件起草者误解了,连直接分管的领导也不知道这件事?难道除了人大常委会自己,其余的人都认为三人已经就任局长了?

我认为,文件“乌龙”更是源于事实的“乌龙”。华蓥市委宣传部分相关负责人告诉记者,大概1个月前,名单中的这3名干部就从华蓥市其他单位局长一职平级调动到新单位担任局长进行交流,“这之前已经在市委常委会议讨论通过,虽然人已在新单位上班,不过还未经过人大任命。”请问,根据法律,人大尚未讨论

决定,可以越权到任吗?如果将来万一人大不通过,会不会再“打回票”?难道官员认为,人大的通过本来就不具有实际意义,只是走走形式,所以常委一研究,就立即通知赴任了?

华蓥市人大常委会表示,依法任免干部是宪法和法律赋予地方各级人大及其常委会的一项重要职权,这里,藐视人大这一职权的并不只是文件起草者,而且包括领导者,因为他们本来就没把人大决定权当回事,这确实需要我们思考,人大如何落实决定干部的权力,而不成为“举手机器”。我们不否认,对于组织部门推荐的干部,绝大多数都是正确的,都能获得人大的通过。但

是,从理论上说,出现个别不能通过的,应该也是正常的,人大的权力应该得到尊重。过去,一些地方发生这种情况后,组织部门的提名没有被人大大通过,就宣布某人为局的党委书记、副局长主持工作。以至于被人大否决的腐败分子说出了“人民不要,党要”的奇谈怪论,这应该是值得思考的。

人大如何决定干部,许多地方进行过探索,例如,人大事前应参与对拟任命干部的考察,对拟任官员进行法律知识考试,现场回答人大常委会委员的提问。总之,人大决定干部不是走形式,不是一律举手、鼓掌,这个权力应该得到切实的落实,而不是被架空。 ■殷国安

非常语录

“妈妈现在不说可能就

“赶紧走,我丈夫马上

载有462人的韩国客轮16日在韩国西南部海域沉没。客轮上乘客发送给他们的朋友家人的短信不断出现,一学生给他妈妈的短信中这么写到。

某县私企老板吴某酒后回家倒头便睡。半夜,其妻突然“冒”出以上惊人梦话,并使劲地推了推吴某。半醉半醒的吴某闻言,惊慌失措提着裤子直往门外跑。事后两人闹上法院要离婚。

小明五斗:人类有了飞机、轮船、卫星,好像是征服了大自然,可一不小心大自然又开了个玩笑!

美少女爱:确定这不是媒体编的?

七十五度有晴天:跨越国界的感动!

闻书童:信息量好大!

薰衣草:世事无常,经常跟爸爸妈妈说一声“我爱你”吧。

太彪婆:原来笑话都是源自于生活啊。

聊聊:最近这些突如其来的灾难或者暴力事件越来越多,到底怎么了?

他是一俗人:N年前的笑话如今已然成为事实。

加州湾:两口子没一个好人的。

老王观点:奇葩夫妻。

余以为

飞机上打架,规则之上再谈素养

昨日凌晨1点半左右,在泰国航空公司曼谷飞往北京的TG674航班上,三名中国乘客发生言语冲突,进而用飞机上用餐的刀叉打了起来。据目击者称,这三名乘客有人受伤流血。(4月17日《北京青年报》)

一言不合,刀叉相见。这些年,在飞机上秀“中华功夫”的闹剧,好像已经不是三两起了。仅今年来看,同样是来往泰国的航班,2月份,在泰国普吉岛国际机场,两拨中国游客在即将起飞的飞机上打成一团,泰国警方登机带走数人,29人回国行程受影响。鉴于当时一月内发生三起类似事件,彼时,中国驻泰国使馆还出面提醒中国游客:不要在飞机上打架,自觉维护中国公民对外形象。

客观地说,喜欢在飞机上抡

胳膊的,不是中国人的专利。譬如2010年3月,美国两空姐在飞机起飞前打架,导致航班取消;2011年1月,孟菲斯灰熊队球后卫和梅奥因打牌赌博,继而在飞机上大打出手……真要动手,什么奇葩理由都可以成为导火索。我们没必要因为出了几个“空中斗士”,而给中国人都贴上素质不高的标签;但不得不说的是,如此频繁的空斗大戏,恐怕不能仅仅视为戾气或素质使然。

出去的人越来越多,从概率而言,就难免总有少数人,把机舱当自家卧室、把空乘真的当仆人,发脾气说来就来,飞扬跋扈,无视社会秩序与公共安全。于此而言,最重要的还得加强安全监管与执法,普及《民用航空安全保卫条

例》、《治安管理处罚法》等对各色危及飞行安全和扰乱航空器内秩序的罚则,严惩飞机上的打架斗殴事件。违法就是违法问题,不能把所有的法律事件搞模糊成道德素养。对于飞机上打架进行严厉处置,其实也是各个国家通行的规则,譬如俄罗斯从2009年起就规定了凡是在机上打架的一律拘留。

此前,国家旅游局还专门出台过出境旅游文明《倡议书》及《行为指南》,甚至将文明旅游写入国内首部《旅游法》,使之成为公民法定义务,对不文明旅游说“不”。只是,实践而言,责罚起来难度还不小,譬如如何将性质恶劣的不文明游客列入出行黑名单等,已经是绕不开的现实课题。总之,整治喜欢动手的“空怒族”,刚性规则为先,弹性素养在后。 ■邓海建



全球销量冠军 世界名牌 格力空调

冠军格力 领惠51

五一价 提前享 4.18~5.3

千亿格力★专业制造★全球第一

别等天热了再排队买空调 空调提前购 五一放心玩

送 买空调送空调

送 买空调送TOSOT空气净化器

送 买空调送TOSOT苹果煲

湖南格力官方微信 扫一扫更多惊喜

咨询更多活动信息,可 @湖南格力电器 官方新浪微博

要买就买最好的